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  Γενική Διεύθυνση Ψηφιακής Διακυβέρνησης

Διεύθυνση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης

Τμήμα Ανοικτής Διακυβέρνησης και Διαφάνειας

Πληροφορίες: Μ. Γεωργακάς

m.georgakas@mindigital.gr 

ΠΡΟΣ:

Το Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών 
Θεμάτων της Υπηρεσίας Συντονισμού

Θέμα: Απάντηση στην ερώτηση κοινοβουλευτικού ελέγχου με αριθμό 2357/20.12.2024 (Α.Π. ΥΨηΔ 
42719 ΕΙ/23.12.2024).

Σχετικά με την εν θέματι ερώτηση σας γνωρίζουμε τα εξής:

Σύμφωνα με το άρθρο 28 του κανονισμού 2022/2065 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου, της 19ης Οκτωβρίου 2022 σχετικά με την ενιαία αγορά ψηφιακών υπηρεσιών Digital 
Service Act, «Προστασία των ανηλίκων στο διαδίκτυο», οι πάροχοι επιγραμμικών πλατφορμών, 
προσβάσιμων σε ανήλικους λαμβάνουν κατάλληλα και αναλογικά μέτρα για τη διασφάλιση υψηλού 
επιπέδου ιδιωτικότητας, ασφάλειας και προστασίας των ανηλίκων, στην υπηρεσία τους. Βάσει αυτού, 
τα κοινωνικά δίκτυα πρέπει άμεσα να λαμβάνουν τα κατάλληλα μέτρα για την ασφάλεια και προστασία 
των ανηλίκων. Με τον νόμο υπ΄αρίθμ. 5099/24, (Μέρος Α), θεσπίστηκε δέσμη μέτρων εσωτερικού 
δικαίου για την αποτελεσματική και πλήρη εφαρμογή στην εθνική έννομη τάξη του Κανονισμού́ (ΕΕ) 
2022/2065 σχετικά με την ενιαία αγορά ψηφιακών υπηρεσιών και την τροποποίηση της Οδηγίας 
2000/31/ΕΚ «Πράξη για τις ψηφιακές υπηρεσίες». Σημειώνεται δε, ότι τις πολύ μεγάλες επιγραμμικές 
πλατφόρμες όπως το ΤΙΚ ΤΟΚ, τις επιβλέπει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Στο πλαίσιο αυτό, Εθνικός 
Συντονιστής για ό,τι τις αφορά είναι η Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ), 
η οποία έχει την εποπτεία της συμμόρφωσης των εγκατεστημένων στην Ελλάδα παρόχων ενδιάμεσων 
ψηφιακών υπηρεσιών με την Πράξη και διαβιβάζει ό,τι σχετικό με το παράνομο περιεχόμενο.

Αναφορικά με την ταυτοποίηση της ηλικίας του χρήστη, το δεύτερο τρίμηνο του 2025 με την εφαρμογή 
«Kids Wallet» που θα τεθεί σε λειτουργία, θα δίνεται η δυνατότητα επιβεβαίωσης της ηλικίας του 
χρήστη. Στόχος είναι το Kids Wallet να αποτελέσει το μέσο επιβεβαίωσης της ηλικίας σε εθνικό 
επίπεδο. Το Kids Wallet θα διαθέτει προεγκατεστημένες λειτουργίες γονικού ελέγχου. Συγκεκριμένα, 
προκειμένου η προστασία των ανηλίκων να είναι αποτελεσματική, θα πρέπει το Kids Wallet να 
εγκατασταθεί στις συσκευές που χρησιμοποιούν τα παιδιά, να το ενεργοποιήσουν οι γονείς, χωρίς τη 
βοήθεια των οποίων κανένα μέτρο δεν μπορεί να επιτύχει. Επίσης, είναι απαραίτητο οι πλατφόρμες 
ψηφιακού περιεχομένου να ενεργοποιήσουν λειτουργίες πιστοποίησης ηλικίας σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

Συνεπώς, το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης στο πλαίσιο αυτό, άμεσα ανέλαβε τις απαιτούμενες 
πρωτοβουλίες και τη λήψη μέτρων, και έκτοτε εξακολουθεί να παρακολουθεί τις εξελίξεις στους τομείς 
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των αρμοδιοτήτων του και να είναι σε στενή συνεργασία με την ΕΕΤΤ (Εθνικός Συντονιστής), τους 
άλλους εθνικούς φορείς (Αρμόδιες Αρχές) και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την αντιμετώπιση 
παρόμοιων περιστατικών και φαινομένων.

Ο Γενικός Γραμματέας Πληροφοριακών 
Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης

Δημοσθένης Αναγνωστόπουλος
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